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 Procesul de reglementare a conflictului transnistrean derulat în luna aprilie 2023 s-a 

remarcat prin continuarea negocierilor părților cu partenerii internaționali și menținerea dialogului 

între Chișinău și Tiraspol în cadrul mecanismelor procesului de negociere existente. 

 Pe parcursul lunii aprilie anul curent, Biroul politici de reintegrare a menținut dialogul 

privind dosarul transnistrean cu partenerii internaționali. Viceprim-ministru pentru reintegrare al 

Republicii Moldova, Oleg Serebrian a avut o serie de reuniuni de lucru cu oficiali din UE, SUA și 

OSCE. În cadrul ședinței de lucru în format online a viceprim-ministrului pentru reintegrare al 

Republicii Moldova, Oleg Serebrian cu Dorota Dlouchy-Suliga, reprezentant special al Uniunii 

Europene în procesul de negocieri privind reglementarea transnistreană, a fost discutată dinamica 

curentă a interacțiunii dintre Chișinău și Tiraspol. A fost evidențiată complexitatea situației actuale 

de securitate internă și regională, fiind reiterată necesitatea menținerii stabilității. În cadrul reuniunii 

de lucru a viceprim-ministrului pentru reintegrare cu Reprezentantul Special al Președinției în 

exercițiu a OSCE pentru procesul de reglementare transnistreană, Thomas Mayr-Harting, a fost 

reconfirmată disponibilitatea Chișinăului de a continua dialogul constructiv în formatele ,,1+1” și al 

grupurilor de lucru sectoriale în vederea identificării soluțiilor tehnice și durabile la problemele 

actuale (libera circulație, accesul permanent la terenurile agricole din raionul Dubăsari, reparația 

podurilor de peste râul Nistru, utilizarea rațională a resurselor de apă etc.), precum și accentuată 

necesitatea renunțării Tiraspolului la tactica politizărilor excesive și a condiționărilor inacceptabile. 

La final de lună, șeful Biroului politici de reintegrare, Alin Gvidiani a avut o întrevedere de lucru cu 

o delegație compusă din directori pe politici de securitate din partea statelor-membre ale Uniunii 

Europene, aflați într-o vizită de documentare în Republica Moldova. Oficialii UE au fost informați 

despre activitatea în formatele de dialog privind reglementarea transnistreană și situația regională 

curentă. 

 Partea transnistreană în decursul lunii aprilie 2023 a menținut dialogul cu Chișinău, Rusia, 

SUA și OSCE. La început de lună, negociatorul șef de la Tiraspol, Vitaliy Ignatiev a avut o 

reuniune cu politologul și expertul din SUA John Kavulich. Tema principală a conversației a fost 

provocările internaționale actuale și impactul acestora asupra Transnistriei. Vitaliy Ignatiev a 

subliniat că poziția regiunii s-a deteriorat semnificativ, aceasta a devenit „ostatic” al proceselor 

globale asociate confruntării tot mai mari dintre Rusia și Occident. De asemenea, în decursul lunii, 

o delegație a administrației de la Tiraspol a efectuat o vizită de lucru în Rusia. Delegația 

transnistreană a participat la o masă rotundă organizată de Comitetul pentru Afaceri Internaționale a 

Consiliului Federației al Adunării Federale a Federației Ruse, pe subiectul „Dialogul 

interparlamentar pentru menținerea păcii și stabilității pe malul Nistrului”. În cadrul mesei rotunde, 

participanții au făcut schimb de opinii cu privire la posibilele forme de sprijin social, umanitar și 

economic pentru populația din regiunea transnistreană, inclusiv perspectivele implementării unui 

număr de programe pentru păstrarea legăturilor istorice, culturale și educaționale. În cadrul 

întrevederii, negociatorului șef de la Tiraspol, Vitaliy Ignatiev cu Reprezentantul Special al 

Președintelui în exercițiu al OSCE, Thomas Mayr-Harting, a fost subliniat că orice încercări de 

revizuire a mecanismelor de dialog existente în condițiile actuale sunt periculoase și 

contraproductive. 

 În decursul lunii aprilie anul curent, în cadrul vizitei de lucru a Reprezentantul Special al 

Președintelui în exercițiu al OSCE, Thomas Mayr-Harting, premierul Republicii Moldova, Dorin 

Recean a remarcat că, Republica Moldova va continua să asigure pacea și securitatea în regiunea 

transnistreană, iar calea de aderare la Uniunea Europeană pe care a ales-o nu reprezintă un obstacol 

în rezolvarea conflictului transnistrean. 

 În cadrul grupurilor de lucru (experți), în luna martie aprilie 2023, nu au avut loc reuniuni de 

lucru a experților. Comisia Unificată de Control s-a reunit în decursul lunii aprilie de două ori. În 

formatul de negocieri „1+1” și în formatul „5+2” nu au avut loc întruniri. 
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Cronologic, dinamica procesului de reglementare a conflictului transnistrean pentru perioada 

lunii aprilie 2023 arată astfel: 

 

 03.04.2023 – Viceprim-ministrul Republicii Moldova, Oleg Serebrian a avut o ședință 

online cu Dorota Dlouchy-Suliga, reprezentant special al Uniunii Europene în procesul de negocieri 

privind reglementarea transnistreană. În cadrul ședinței a fost discutată dinamica curentă a 

interacțiunii dintre Chișinău și Tiraspol.1 

 04.04.2023 – Vicepremierul pentru reintegrare al Republicii Moldova, Oleg Serebrian a avut 

o întrevedere de lucru cu Ambasadorul Statelor Unite ale Americii la Chișinău, Kent D. Logsdon. În 

cadrul întrevederii, oficialii au trecut în revistă ultimele evoluții ale situației regionale.2 

 04.04.2023 – Șeful Reprezentanței Tiraspolului în Federația Rusă, Leonid Manakov, s-a 

adresat participanților la cea de-a 52-a sesiune a Consiliului ONU pentru Drepturile Omului de la 

Geneva, în format online.3 

 04.04.2023 – Ministrul Energiei al Republicii Moldova, Victor Parlicov, a remarcat că 

contractul de achiziție a energiei electrice cu Centrala termoelectrică Moldovenească din regiunea 

transnistreană (MGRES) asigură atât prețuri mai mici pentru consumatorii malului drept, cât și 

funcționalitatea regiunii transnistrene.4 

 05.04.2023 – Negociatorul șef de la Tiraspol, Vitaliy Ignatiev a avut o reuniune cu 

politologul și expertul din SUA John Kavulich. Tema principală a conversației a fost provocările 

internaționale actuale și impactul acestora asupra Transnistriei. Vitaliy Ignatiev a subliniat că 

poziția regiunii s-a deteriorat semnificativ, aceasta a devenit „ostatic” al proceselor globale asociate 

confruntării tot mai mari dintre Rusia și Occident.5 

 06.04.2023 – La Bender/Tighina a avut loc reuniunea CUC.6 

 06.04.2023 – La sediul Comitetului pentru Afaceri Internaționale a Consiliului Federației al 

Adunării Federale a Federației Ruse, a avut loc o masă rotundă pe tema „Dialogul interparlamentar 

pentru menținerea păcii și stabilității pe malul Nistrului”. În cadrul mesei rotunde, participanții au 

făcut schimb de opinii cu privire la posibilele forme de sprijin social, umanitar și economic pentru 

populația din regiunea transnistreană, inclusiv perspectivele implementării unui număr de programe 

pentru păstrarea legăturilor istorice, culturale și educaționale.7 

 13.04.2023 – Vicepremierul Oleg Serebrian, co-președinte al Comisiei mixte 

interguvernamentale Republica Moldova - Ucraina, a efectuat o vizită de lucru în raionul 

Basarabeasca. În cadrul deplasării sale, Oleg Serebrian a vizitat nodul feroviar Basarabeasca și 

punctul de trecere pentru traficul feroviar „Basarabeasca – Serpniovo-1”.8 

                                                                 
1 Guvernul R. Moldova, Discuția Viceprim-ministrului Oleg Serebrian cu dna Dorota Dlouchy-Suliga, reprezentant 

special al Uniunii Europene în procesul de negocieri privind reglementarea transnistreană, 03.04.2023, 

https://gov.md/ro/content/discutia-viceprim-ministrului-oleg-serebrian-cu-dna-dorota-dlouchy-suliga-reprezentant 

(01.05.2023) 
2 Guvernul R. Moldova, Vicepremierul pentru reintegrare Oleg Serebrian a avut o întrevedere cu Ambasadorul Statelor 

Unite ale Americii, 04.04.2023, https://gov.md/ro/content/vicepremierul-pentru-reintegrare-oleg-serebrian-avut-o-

intrevedere-cu-ambasadorul-statelor-0 (01.05.2023) 
3 Ministerstvo Inostrannykh Del PMR, Leonid Manakov obratilsya k uchastnikam 52-y sessii Soveta OON po pravam 

cheloveka, 04.04.2023, https://mid.gospmr.org/ru/node/9415 (01.05.2023) 
4 Radio Chișinău, Ministrul Energiei, Victor Parlicov: Contractul cu Centrala de la Cuciurgan asigură funcționalitatea 

regiunii transnistrene, 04.04.2023, https://radiochisinau.md/ministrul-energiei-victor-parlicov-contractul-cu-centrala-

de-la-cuciurgan-asigura-functionalitatea-regiunii-transnistrene---178377.html (01.05.2023)  
5 Ministerstvo Inostrannykh Del PMR, Vitaliy Ignat'yev provel besedu s amerikanskim politologom Dzhonom 

Kavulichem, 05.04.2023, https://mid.gospmr.org/ru/node/9416 (01.05.2023) 
6 Infotag, DELEGAȚIA TRANSNISTREANĂ ÎN CUC PROPUNE CONSOLIDAREA CONTROLULUI ȘI INSPECȚIEI 

LA POSTURILE DE MENŢINERE A PĂCII, 07.04.2023, https://www.infotag.md/rebelion-ro/306583/ (01.05.2023) 
7 Ministerstvo Inostrannykh Del PMR, Vitaliy Ignat'yev prinyal uchastiye v kruglom stole na ploshchadke Soveta 

Federatsii, 06.04.2023, https://mid.gospmr.org/ru/node/9418 (01.05.2023) 
8 Radio Chișinău, Oleg Serebrian a efectuat o vizită de lucru în raionul Basarabeasca, 14.04.2023, 

https://radiochisinau.md/oleg-serebrian-a-efectuat-o-vizita-de-lucru-in-raionul-basarabeasca---178951.html 

(01.05.2023) 

https://gov.md/ro/content/discutia-viceprim-ministrului-oleg-serebrian-cu-dna-dorota-dlouchy-suliga-reprezentant
https://gov.md/ro/content/vicepremierul-pentru-reintegrare-oleg-serebrian-avut-o-intrevedere-cu-ambasadorul-statelor-0
https://gov.md/ro/content/vicepremierul-pentru-reintegrare-oleg-serebrian-avut-o-intrevedere-cu-ambasadorul-statelor-0
https://mid.gospmr.org/ru/node/9415
https://radiochisinau.md/ministrul-energiei-victor-parlicov-contractul-cu-centrala-de-la-cuciurgan-asigura-functionalitatea-regiunii-transnistrene---178377.html
https://radiochisinau.md/ministrul-energiei-victor-parlicov-contractul-cu-centrala-de-la-cuciurgan-asigura-functionalitatea-regiunii-transnistrene---178377.html
https://mid.gospmr.org/ru/node/9416
https://www.infotag.md/rebelion-ro/306583/
https://mid.gospmr.org/ru/node/9418
https://radiochisinau.md/oleg-serebrian-a-efectuat-o-vizita-de-lucru-in-raionul-basarabeasca---178951.html


Cronologia procesului de reglementare a conflictului transnistrean Aprilie 2023 
 

 19.04.2023 – Viceprim-ministrul pentru reintegrare, Oleg Serebrian a avut o întrevedere cu 

reprezentantul special al Președinției în exercițiu a OSCE pentru procesul de reglementare 

transnistreană, Thomas Mayr-Harting, însoțit de Șefa Misiunii OSCE în Republica Moldova, Kelly 

Keiderling.9 

 20.04.2023 – La Bender/Tighina a avut loc ședința CUC.10 

 20.04.2023 –  Premierul R. Moldova, Dorin Recean a avut o întrevedere de lucru cu 

reprezentantul special al președintelui în exercițiu al OSCE pentru reglementarea problemei 

transnistrene, Thomas Mayr-Harting. În cadrul reuniunii, premierul a remarcat că, Republica 

Moldova va continua să asigure pacea și securitatea în regiune, iar calea de aderare la Uniunea 

Europeană pe care a ales-o nu reprezintă un obstacol în rezolvarea conflictului transnistrean.11 

 20.04.2023 – Negociatorul șef de la Tiraspol, Vitaliy Ignatiev s-a întâlnit cu Reprezentantul 

Special al Președintelui în exercițiu al OSCE, Thomas Mayr-Harting. În cadrul întrevederii, Vitaliy 

Ignatiev a subliniat că orice încercări de revizuire a mecanismelor de dialog existente în condițiile 

actuale sunt periculoase și contraproductive.12 

 21.04.2023 – Viceprim-ministrul pentru reintegrare, Oleg Serebrian a avut o întrevedere cu 

Anna Capello, șefa Departamentului pentru cooperare din cadrul Consiliului Europei. În cadrul 

dialogului au fost abordate perspectivele de promovare a unor noi proiecte privind consolidarea 

măsurilor de încredere între ambele maluri ale Nistrului.13 

 25.04.2023 –  Șeful Biroului politici de reintegrare, Alin Gvidiani a avut o întrevedere de 

lucru cu o delegație compusă din directori pe politici de securitate din partea statelor-membre ale 

Uniunii Europene, aflați într-o vizită de documentare în Republica Moldova. Oficialii UE au fost 

informați despre activitatea în formatele de dialog privind reglementarea transnistreană și situația 

regională curentă.14 

 28.04.2023 – Adjunctul negociatorului șef de la Tiraspol, Aleksandr Stetsyuk a avut o 

reuniune cu o delegație a Comitetului Internațional al Crucii Roșii condusă de Karina Lehmann. 

Alexandr Stetsyuk a evaluat pozitiv nivelul actual al relațiilor bilaterale și a salutat sprijinul 

umanitar oferit de organizație refugiaților sosiți în regiune.15 

 

Realizat de Mihai Melintei 

 

                                                                 
9 Guvernul R. Moldova, Viceprim-ministrul pentru reintegrare în dialog cu reprezentantul special al Președinției în 

exercițiu a OSCE pentru procesul de reglementare transnistreană, 19.04.2023, https://gov.md/ro/content/viceprim-

ministrul-pentru-reintegrare-dialog-cu-reprezentantul-special-al-presedintiei (01.05.2023) 
10 Guvernul R. Moldova, Cazurile de încălcare a regimului Zonei de Securitate semnalate la Comisia Unificată de 

Control, 20.04.2023, https://gov.md/ro/content/cazurile-de-incalcare-regimului-zonei-de-securitate-semnalate-la-

comisia-unificata-de (01.05.2023) 
11 Infotag, PRIM-MINISTRUL: OPŢIUNEA EUROPEANĂ A MOLDOVEI NU ESTE UN OBSTACUL ÎN 

SOLUŢIONAREA PROBLEMEI TRANSNISTRENE, 20.04.2023, https://www.infotag.md/rebelion-ro/306881/ 

(01.05.2023) 
12 Ministerstvo Inostrannykh Del PMR, Glava MID PMR provel vstrechu so Spetspredstavitelem Deystvuyushchego 

Predsedatelya OBSE, 20.04.2023, https://mid.gospmr.org/ru/node/9423 (01.05.2023) 
13 TVR Moldova, Vicepremierul Oleg Serebrian, întrevedere cu Anna Capello, șefa Departamentului pentru cooperare 

din cadrul Consiliului Europei, 21.04.2023, https://tvrmoldova.md/article/c1b1cca41fae79ed/vicepremierul-oleg-

serebrian-intrevedere-cu-anna-capello-sefa-departamentului-pentru-cooperare-din-cadrul-consiliului-europei.html 

(01.05.2023) 
14 Guvernul R. Moldova, Șeful Biroului politici de reintegrare Alin Gvidiani și directorii pe politici de securitate din 

cadrul Uniunii Europene au discutat aspecte ale procesului de reglementare transnistreană, 25.04.2023, 

https://gov.md/ro/content/seful-biroului-politici-de-reintegrare-alin-gvidiani-si-directorii-pe-politici-de-securitate 

(01.05.2023) 
15 Ministerstvo Inostrannykh Del PMR, O vstreche s delegatsiyey Mezhdunarodnogo Komiteta Krasnogo Kresta, 

28.04.2023, https://mid.gospmr.org/ru/node/9427 (01.05.2023) 

https://gov.md/ro/content/viceprim-ministrul-pentru-reintegrare-dialog-cu-reprezentantul-special-al-presedintiei
https://gov.md/ro/content/viceprim-ministrul-pentru-reintegrare-dialog-cu-reprezentantul-special-al-presedintiei
https://gov.md/ro/content/cazurile-de-incalcare-regimului-zonei-de-securitate-semnalate-la-comisia-unificata-de
https://gov.md/ro/content/cazurile-de-incalcare-regimului-zonei-de-securitate-semnalate-la-comisia-unificata-de
https://www.infotag.md/rebelion-ro/306881/
https://mid.gospmr.org/ru/node/9423
https://tvrmoldova.md/article/c1b1cca41fae79ed/vicepremierul-oleg-serebrian-intrevedere-cu-anna-capello-sefa-departamentului-pentru-cooperare-din-cadrul-consiliului-europei.html
https://tvrmoldova.md/article/c1b1cca41fae79ed/vicepremierul-oleg-serebrian-intrevedere-cu-anna-capello-sefa-departamentului-pentru-cooperare-din-cadrul-consiliului-europei.html
https://gov.md/ro/content/seful-biroului-politici-de-reintegrare-alin-gvidiani-si-directorii-pe-politici-de-securitate
https://mid.gospmr.org/ru/node/9427

